



问讯黄河文化广场



清风园



初心园



滨开黄河文化展室

滨开黄河河务局建设口袋公园与黄河文化展室 讲好黄河故事 记录治黄历程



黄河从滨州穿城而过，流经市域94公里，哺育了400万滨州人民，滋养了9600平方公里的土地。黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略，让滨州发展真正迈入了“黄河时代”。

近年来，为做好辖区黄河治理保护工作，滨开黄河河务局紧盯经开区黄河流域生态保护和高质量发展工作台账，发挥治黄文化特色，积极配合推动生态建设，打造山东黄河文化建设示范点，充分挖掘黄河文化内涵，讲好黄河故事。

问讯黄河文化广场：
讲好黄河防汛故事

“自从有了这个广场，我们附近的居民经常到这里来散步游玩，看看黄河，跳跳广场舞、唱唱歌，也不用担心打扰到别人，非常方便……”近日，说起家门口的这处问讯黄河文化广场，附近居民王大爷连连说好。

为充分挖掘黄河文化内涵，讲好黄河故事，滨开黄河河务局以兰家险工28—32号坝基为基础修建了以防汛为主题的问讯黄河文化广场，搭建起讲述黄河故事的新平台，推进黄河水工程、水生态、水文化的有机融合。

问讯黄河文化广场分为技能展示区、临河观涛区、灌区风情区、防汛文化区，四域一图、文景各异、功能兼备、寓教于游，“让黄河成为造福人民的幸福河”嵌于广场心脏位置，一条黄河贯穿全园，共生一幅“黄河流域图”。广场内各个区域，相互独立，景色各异，为讲述黄河故事传承防汛抢险技术搭建起了新平台，成为一道亮丽的风景线。

黄河清风园与初心园：
讲好黄河文化的
廉政与初心故事

为讲好黄河故事，滨开黄河河务局利用黄河淤背区口袋公园，打造兼具游览和教育双重功能的郊野公园——初心园，记录治理黄河的光荣历程。

“殷殷嘱托”“初心如磐”“力克洪水”等展牌围绕初心园园区主题雕塑次第展开，讲述着在党领导下一代代滨州黄河人守卫大河安澜的故事。如今，黄河这条曾经善徙善淤的害河已化作这座城市的“金腰带”，在市委市政府的指导下，滨州人作答的“黄河答卷”日渐精彩。

早在2014年底，为加强廉政文化建设，由滨州市政府牵头，联合纪检、检察、河务部门，以张肖堂险工为主体，建成了一处集教育与游览于一体的开放式廉政主题公园——黄河清风园。园中修建有名臣廉吏浮雕墙、廉廊、焦裕

禄雕像等，还有景观石13块，拓印了名人大家的墨宝，篆刻了发人深思的廉政格言，供游人沿河游览时观赏体味。

滨开黄河文化展室：
见证滨州人民
治黄的历史和发展历程

“黄河宁，天下平”。黄河作为孕育中华儿女的母亲河，却又有着她“凶猛”的一面，黄河下游大量泥沙在河道中淤积，形成地上悬河，常有发生洪水漫决的危险。

1946年，中国共产党领导的治黄事业在炮火硝烟中起步，开启了黄河治理的新纪元。从人海战术到机械化，从临时抢修到未雨绸缪，76年来，通过多种方式的治理，这条让我们祖辈敬畏的河流，为沿岸百姓带来诸多福祉。

滨州为响应治河方针，修建了标准化的堤防、坚固的石砌险工、控导等工程。滨开黄河文化

展室，集中展示了滨州在黄河治理与保护方面做出的努力。

滨开黄河文化展室位于滨开黄河河务局机关办公楼三楼，展室面积65平方米，集荣誉墙和治黄工具展示为一体，存放治黄老物件46件、文献类10件、通信类10件等，其中以20世纪50—80年代治黄工具为主，见证了滨州人民治黄的历史和发展历程。

滨州加强黄河沿岸生态防护林建设，先后启动黄河大道彩叶林带建设、黄河下游生态廊道建设，因地制宜修建郊野公园，为黄河工程“提绿增色”，叫响黄河流域生态保护和高质量发展的“滨州样板”。黄河两岸人文生态兼备，林、河、城和谐交融的美好画卷正在徐徐展开。如今，绿色成为了黄河的“底色”，市民与这条河的距离也越来越近。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 刘立鹏 兰智辉

滨州市黄河生态廊道示范工程重要组成部分 黄河郊野公园 小开河段工程开工

滨州7月27日讯 近日，位于滨开黄河兰家险工上首，由滨州经济技术开发区投资建设的黄河生态廊道示范工程——黄河郊野公园小开河段工程正式开工。

该工程是滨州市黄河生态廊道示范工程的一个重要组成部分，是滨州市落实黄河生态保护和高质量发展重大国家战略的具体行动。工程规划总面积约为3.73万平方米，预算投资

300余万元，结合现有沿河公园，逐步建设园路、活动广场、沿河护栏、树池坐凳等项目，打造观黄、赏花、游玩为一体的郊野公园。公园建成后，链接问讯黄河文化广场，将进一步提升沿黄生态，增强沿黄百姓出行满意度、体验感，美化防洪工程，推动“幸福河”建设进程。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 任增花 丁海峰 吴凌艳



黄河郊野公园小开河段工程正在施工。

滨城区杜店街道机关工会 关爱一线职工 输送防暑物资

滨州7月27日讯 入伏以来，滨州持续高温，为做好常态化疫情防控形势下的高温作业和高温天气作业劳动保护工作，切实维护广大职工的劳动和生命健康权益，7月26日，滨城区杜店街道机关工会开展“关爱一线，夏送清凉”活动。

街道党工委副书记、机关工会主席李红霞一行先后为街道城管中队队员、21个社区的网格员、6个核酸检测点、2个高速路口疫情防控值班人员等一线职工送去矿泉水、茶叶、防蚊喷雾等防暑降温物资，把工会的关爱送到了一线职工身边。

每到一处，街道领导详细了解职工日常工作情况和高温劳动防护措施等情况，叮嘱一线职工在做好常态化疫情防控的同时，加强对夏季防暑降温、中暑急救等知识的学习，不断提高安全健康意识，确保人身安全。

“关爱一线，夏送清凉”活动是杜店街道机关工会贯彻落实职工劳动权益保护的重要内容，也是街道党工委通过工会的桥梁纽带作用关心基层职工的重要举措。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张会玲

滨州市人民医院完成区域内首例罕见病戈谢病患者治疗与结算 三类罕见病在这里治疗享医保报销

滨州7月27日讯 近日，滨州市人民医院完成区域内首例罕见病戈谢病患者的治疗与结算。

2021年，滨州市人民医院被市医保局确定为滨州市唯一一家罕见病定点医院；2022年7月，医院迎来了首例戈谢病患者——赵先生；2022年7月18日，作为全市首例确诊的戈谢病患者，赵先生只垫付了自己需要承担的部分费用，在滨州市人民医院血液科顺利完成伊米苷酶阶段性治疗。

“多亏市人民医院，要不我得

像有些病友一样来回奔波，治疗费、住宿费……不仅花费昂贵，还增加了许多麻烦。”赵先生感激地说。

赵先生从小肝脾大，一直以为是乙肝的原因，就没当回事。今年因为腿疼就诊，他被确诊为罕见病戈谢病。这对他而言，可谓晴天霹雳。专家介绍，戈谢病是一种因溶酶体中葡萄糖脑苷脂酶功能缺陷导致的罕见常染色体隐性遗传病，是溶酶体贮积症中的一种，会损害全身多系统及器官，如不及时治疗，可能危及患者

生命。酶替代治疗是戈谢病临床特效治疗方案，在国外临床上应用已有近40年的时间，但昂贵的费用让赵先生望而却步。

为提高参保人员重大疾病医疗保障水平，2020年山东省医疗保障局等六部门出台文件，将戈谢病等罕见病纳入医保报销范围。

滨州市人民医院充分考虑医疗服务的延续性、稳定性、专业性，医保办、医务处、护理部、药学部等相关部门积极配合，为罕见病患者开通绿色通道。医保办与

第三方保险公司积极沟通，按照合同约定，理顺罕见病药品报销及资金支付结算流程。患者只需支付个人负担部分，其他均由医院记账管理。

作为滨州市唯一一家罕见病定点医院，戈谢病、庞贝氏病、法布雷病这三种罕见病，符合滨州市大病报销医保条件者，在滨州市人民医院均可定点治疗，享受医保报销。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 韩吉红 袁晨雨